

Z O M A H Y

— Známy hostinský Michal Karbowski z 24. a Martha ul., jenž propadl při minulých primárkách jako kandidát do státního senátu, zmizel z Omahy a jest nezvěstným. Krátce před jeho zmizením podala jeho manželka žádost za rozvod a spolu si vymohla soudní rozkaz, aby Karbowski nesměl volně nakládati se svým vkladem na bance, aniž hostinec svůj prodáti. Karbowski však hostinec pod rukou prodal a přešel.

— 185,000 kornoutů na zmrzlinu, o jejichž zabavení spolkovými úřady z té příčiny, že při jejich výrobě bylo použito bórové kyseliny, jsme se nedávno zmínili, bylo k nařízení spolkových úřadů v sobotu spáleno maršálem. Kornouty byly dříve majetkem Kennedy-Parsons mäsálské společnosti, jakož i Waterloo mäsálské společnosti.

— Minulého týdne byla z Ameriky do Rakouska vyvezena paní Theresa Zaagarová, jak anglický tisk udává, "Rakušanka" a matka jistého hostinského v South Omaze. Ten ji za sebou povolal do Ameriky, ale zde připadla na obtíž veřejnosti a byla dočasně na okresní chudobinskou farmu. Tomu ovšem v zápětí následovalo vyvezení ze Soustátí.

— Minulý týden přijela do Omahy paní Eliška Kostoryzová, choť známého pozemkového jednatele pana Kostoryze z Corpus Christi, Tex. Paní Kostoryzová byla z Omahy vzdálena plně 4 roky a proto tím radostnější bylo její shledání s četnými přáteli a známými z dřívějšího jejího pobytu v Omaze. Paní Kostoryzová jest hostem manželů Fr. Svobodových v č. 1234 již. 13. ul.

— Známy krajan pan Martin Sloup, bydlící na 14. a Center ul., rozneohl se v minulých dnech dosti vážně, takže bylo nutno povolati lékařskou pomoc. Pan Sloup se již zotavil zase do té míry, že se mohl věnovati zase svému zaměstnání.

— Od slečen Lillie a Mabel Vančurových, jež dli právě na prázdninách u příbuzných v Owatonna, Minn., dostali jsme ke svému potěšení v těchto dnech krásnou pohlednici, na které nám sdělují, že mají velice příjemné prázdniny. Owatonna jest dle sdělení jejich velice krásným městem a přály by si, kdyby tam mohly pobýti déle. Projely se též po okolním venkovu a všude se jim velice líbí.

— V Omaze se vyskytl v těchto dnech druhý případ nemoci, tak zv. "dětské mrtvice" při jednorocním Lawrence Turnerovi, jehož rodiče bydlí v č. 2422 Brown ul. Nemoc dosud nedostihla rozhodného bodu, aby mohlo být řečeno, zda skončí smrtí, či-li nic. V jiném případě, o němž jsme se nedávno zmínili, a sice malého Johna Lennona, se nemocný pozdravil.

— V Hausem parku byla v neděli odpoledne nalezena mrtvola Al. E. Brysona, jednoho z nejřednějších omazáckých obchodníků a kapitálistů, bydlícího v č. 1306 Georgia ul. Bryson se otrávil a nebylo dosud zjištěno, z jakých příčin si sáhl na život.

— Známa společnost Schmoller & Mueller, jež provozuje veliký obchod s piany a podobnými hudebními nástroji, odhodlala se k postavení továrny na pianu s výkonností 5,000 kusů za rok. V té příčině jsou konány již předběžné kroky, jako vyhledání vhodného stavebního místa a pod. Továrna dle předběžných odhadů by zaměstnávala asi 300 dělníků.

— Paní Bandhauerová st., matka paní Kalinové a pana F. W. Bandhauera, která byla před nedávnem operována, byla v minulých dnech již převezena do domácího ošetřování ke své dceři, paní Kalinové. K poměrně rychlému uzdravení paní Bandhauerové blahopřejeme.

— Slečnu Anežku Kalinovou, která jest zaměstnána v písařnách Ou-

dahy Co., v South Omaze stihlo minulého týdne neštěstí, že spadla ze 16 schodů a utrpěla vážné pohmožděny. Z té příčiny byla dopravena do nemocnice, aby mohlo býti podniknuto vyšetření její pomocí paprsků Roentgenových, zda neutrpěla vážnou zlomeninu v koleně.

— Slečna J. Vaníčková, o jejíž operaci jsme se dříve zmínili, mohla se konečně v těchto dnech po třináctitýdenním pobytu v Clarkson nemocnici vrátiti do domova své sestry, paní Frohnerové, kde ještě po nějaký čas se musí podrobiti lékařskému ošetřování. Případ slečny Vaníčkové budil v nemocnici všeobecnou pozornost následkem své neobyčejné vážnosti, neboť z tak těžce onemocnělých jen velmi malé procento unikne smrti.

— Krajan pan Frank Sazma z Hoyai, Neb., jenž byl dopraven do Omaha General nemocnice k ošetřování, skončil zde minulý týden ve stáří 20 let. Mrtvolu jeho dopravil český pohrobek, pan Fr. Janda do Savannah, Ill.

— Těžkou ranou byla postižena rodina pana Jana Johánka, bydlícího v č. 1414 již. 15. ul., když skonal paní Ludmila Johánková, která ve středu dala život svému sedmému dítěti. Z počátku nevzbuzoval stav paní Johánkové obav, ale v sobotu se stav její zhoršil do té míry, že přívolaný lékař doporučil převezení choré paní do nemocnice sv. Josefa, kde na ní byla vykonána operace, která se však nesetkala se žádoucím výsledkem a paní Johánková v neděli dopoledne skonal. — Pohřeb zesnulé krajanek byl odbýván v úterý dopoledne za hojně účasti přátel a známých, zejména pak členů spolku sv. Ludmily, jehož zesnulá byla dlouholetou členkyní. Paní Johánková narodila se v roce 1874 v Chudenicích u Klatov a do Ameriky přibyla před 17 lety. Manželství její s panem Janem Johánkem bylo požehnáno sedmi dětmi, z nichž nejstarší jest 16 let staré.

— Methodistický biskup John L. Nuelsen byl minulého týdne zažalován Adolfem Meyerem fidelem Willow Springs lihovaru na zaplacení nájemného v obnosu \$300. Laskavý čtenář nesmí se domnívati, že pan biskup, takto prohibičák tělem i duší, bydlel snad dokonce ve vinopalně, nýbrž sídlil v Meyerově residenci č. 3308 Poppleton ave., kde platil \$60 nájemného měsíčně. Snad mu vadila živnost Meyerova, že vyrábí kořalky, a vypověděl nájem, který uzavřel před 2½ roky a jenž měl býti v platnosti ještě pět měsíců. Protože svévolnému zrušení nájemné smlouvy nemá ani biskup práva, žaluje Meyer na nájem za pět měsíců, po které biskup residence neužívá.

— Karel Hrabík, 16letý syn krajana p. Hrabíka, rolníckého na farmě blíž South Omahy v Sarpy okrese, utrpěl děsné zranění, když v úterý minulého týdne čistil ručnici, v níž se nalézal zapomenutý náboj. — Pojednou vyšla rána, která mu téměř utrhla pravou ruku v rameni. — Náhodou se nalézal v poblíž Hrabíkovy farmy pan dr. Svoboda, jenž tam byl na honu a poskytl děsné zraněnému hochovi první pomoci, načež jej ve svém automobilu rychle dopravil do Clarkson nemocnice, kde se hochovi dostalo náležitě péče lékařské. Pan dr. Svoboda nemá velké naděje na hochovo zachránění.

↔ V úterý minulého týdne vrátil se do South Omahy známý krajan, pan Václav Brabec, bývalý south-omazský hasičský kapitán, jenž před časem se odstěhoval na farmu v okolí Austin, Minn. Pan Brabec se hodlá zase trvale usaditi v South Omaze.

↔ Krajanu panu Jos. Šimovi se ve středu dosalo veliké potěšení, když jej jeho manželka obdarila z brusů novým chlapečkem.

↔ Český obchodník pan Jan Poklo, bydlící na 21. a Q ul., ochravně v nedávné době následkem neduhu na noze a byl přinucen se podrobiti o-

peraci, jež byla provedena v nemocnici sv. Josefa v South Omaze. Stav páne Pekliv se vůčiště lepší.

↔ Pan Josef M. Tobías prodal svůj majetek, který v South Omaze vlastnil a hodlá se ze zdravotních ohledů odstěhovati na svoji farmu. Poslední leta byl stížen vážnou zádachou, takže musí vyhledávati lékařského ošetřování.

— Model americké válečné lodi "Oregon," jež proslula svojí neobyčejnou plavbou kol Jižní Ameriky za války španělsko-americké a v pravé chvíli dorazila na bojiště u Santiaga na Kubě, kde pomohla rozhodnouti námořní bitvu, jest vystaven ve výkladní skříní Brandeisových obchodů na 16. a Douglas ul. Model jest majetkem spolkového námořního odboru a vandruje po státních výstavách a velkých městech Soustátí, snad za tou příčinou, aby jeho krásou byli ponuknuti mladí Američani k hojnějšímu vstupování do svazu spolkového námořnictva.

— Lametta-Salerno-Reina makaronová továrna bude co nevidět otevřena v části budovy Gahmovy na 12. a Howard ul., kde dříve se nalézala D. J. O'Brienova továrna na cukrovinky. V továrně bude pro počátek zaměstnáno asi 15 dělníků a obstarávati bude výrobu makaronů.

— Závod Western Chemical Reduction společnosti v East Omaze byl zničen v sobotu ráno požárem se škodou kolem \$100,000. Požár byl patrně dletem palíčů, neboť vypukl současně na dvou místech a závod nemohl býti zachráněn pro nedostatek vody a pro vzdálenost svoji od hasičských stanic, takže k němu hasičstvo omazácké dorazilo teprve, když bylo vše v plném plamenu a na záchranu nebylo ani pomýšlení. Závod bude znovu moderně vystavěn někde blíž Omahy, aby mohl býti hasičstvem dostižěn dosti brzo.

— Na stavbě paláce okresní radnice nastalo zase zdržení. Člen podnikatelské společnosti C. A. Caldwell požádal okresní komisaře o prodloužení stavební lhůty, protože prý byl kdesi při srážce na železnici zničen náklad připraveného kamene pro tuto stavbu. Okresní komisař však pravi, že výmluva podnikatele je nicotná, protože stavitelové mají do Omahy dopraveny veliké zásoby kamene, ale při osazování kvádrů a sloupů zaměstnávají jen nějakých 15 lidí, kdežto by k práci té mělo býti postaveno asi 50 kameníků. Proto se zdráhají povoliti podnikatěm prodloužení stavební lhůty.

TAROKY!

Obyčejné taroky, 54 listů, s číslicemi obyčejnými, 1 hra \$1.00, ½ tuctu \$2.50, půl tuctu \$4.50.

Hlázené taroky, 54 listů s číslicemi obyčejnými, 1 hra \$1.10, čtvrt tuctu \$3.00, půl tuctu \$5.00.

Taroky s finskými číslicemi, 54 listů, velkoosti obyčejné, 1 hra 60c.; čtvrt tuctu \$1.50; půl tuctu \$2.50.

Špády.

Jamné lakované špády, 36 listy 1 hra 65c.; ½ tuctu \$1.75; ¼ tuctu \$3.25.

České karty (žaludy, zelené, kule a červené) 39 listů, za 50c.

Původní historické karty

s vyjevry z dějin českých a podobiznami českých slavných mužů, 32 listů, 75 centů.

V ceně zahrnuta je výloha záslky.

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12. St., Omaha, Neb

Plzeňské na čepu!

Rekněte, proč byste se nemohli napít dobrého piva? Proč?

Fakli se chcete napít dobrého a známého piva, zajděte si do Operního hostince k Marešovi a Chábovi a budete vždy znamenitě obslouženi. Máme na čepu Krugovo pivo, tak zvané "Pale," které prodáváme soudek za \$2, pak máme Krugův "Kabinet" na čepu a soudek za \$2 25. Pak zda-li si chcete pochutnati na dobrém světoznámém pivě "Plzeňském," máme je též na čepu za roc. sklenice.

Máme též na skladě velkou zásobu všeho druhu vín a líkérů, které prodáváme za mírné ceny. Tedy neopomeňte a při příležitosti se stavte a vždy vám s největší ochotou poslouží

151f

Mareš & Cháb, - Wilber, Nebr.

VÝPRAVY NA FLORIDU

— po —

Illinois  Central

První a třetí úterý každý měsíc uspořádá dráha ILLINOIS CENTRAL mimořádné levné výlety pro domovináře do různých stanic ve Floridě. Lhůta listků obnáší 20 dní s mnohými zastávkami.

"Seminole Limited", veskrzný spolehlivý vlak z Chicaga, vezoucí pravidelné spací, jídelní a vyhlídkové vozy, poskytuje nepředstížené výhody při jízdě do Floridy.

Listky, jízdné sazby, zamluvení míst a bližší podrobnosti lze seznati v městské listkové úřadovně, nyní se nalézající v paláci City National Banky, anebo si dopište na

SAMUEL NORTH, District Passenger Agent, Omaha, Nebr.

Storz

MALT EXTRACT

A delicious liquid food and tonic
Endorsed by 800 physicians
Sold by all leading druggists
STORZ MALT EXTRACT DEPT. OMAHA, NEB.

Prodává se u KOTOUČ & CO., Wilber, Nebr.

Taroky, Špády a České Karty

Obyčejné taroky, 54 listů, s číslicemi obyčejnými, 1 hra \$1.00, čtvrt tuctu \$2.50, půl tuctu \$4.50.

Hlázené taroky, 54 listů s číslicemi obyčejnými, 1 hra \$1.10, čtvrt tuctu \$3.00, půl tuctu \$5.00.

Taroky s finskými číslicemi, 54 listů, velkoosti obyčejné, 1 hra 60c.; čtvrt tuctu \$1.50; půl tuctu \$2.50.

Špády, jamné lakované, 36 listů, 1 hra 65c.; čtvrt tuctu \$1.75; půl tuctu \$3.25.

České karty (žaludy, zelené, kule a červené) 32 listů, za 50 centů. V ceně zahrnuta je výloha záslky.

NÁRODNÍ TISKÁRNA, 509-511 So. 12. St., Omaha, Neb.

Svatý Antonius Paduánský 127 stran a mnoho vyobrazení!

Spis tento obsahuje tolik rohuarého, ale přece nepokaleného humoru, jako žádná jiná práce tohoto druhu. Jest to parafraze legendy o stejnojmenném "svätém," jak na ni mají publikovati svobodní lidé a tací, kdož třeba ještě kolosají, ale jsou již na sílku svrhnutí se sobě, jako církve. Jest to jedno z nejlepších děl světoznámého česko-amer. žurnalisty Jana Vřta. Čapka.

Druhé nezměněné vydání. Cena 35 centů.
Ne koupit u všech zašických knihovně. Národní Tiskárna, Omaha, Neb.